
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Μητροπολίτης Ιλαρίωνας: Οι προσπάθειες διχασμού
της ορθοδόξου κοινότητας της Λιθουανίας είναι
καταδικασμένες σε αποτυχία 

Προ ημερών πληροφορηθήκαμε δύο γεγονότα, που έχουν άμεση σχέση με την εκκλησιαστική ζωή
των ορθοδόξων χριστιανών της Λιθουανίας: η Ιερά Σύνοδος της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας
συγκρότησε επιτροπή προς εξέταση του ζητήματος αλλαγής του καθεστώτος της εκκλησιαστικής
επαρχίας Βίλνο και Λιθουανίας. Εκτός τούτων κατέστη γνωστή η υποβολή αιτήματος των Αρχών
της χώρας αυτής προς τον Πατριάρχη Κωνσταντινουπόλεως να δεχθεί στη δικαιοδοσία του
κληρικούς, οι οποίοι είναι έτοιμοι να προσχωρήσουν στο σχίσμα. 

Σχολιάζοντας στην τηλεοπτική εκπομπή «Εκκλησία και κόσμος» αυτά τα γεγονότα κατά παράκληση
της παρουσιάστριας Αι.Γκρατσιόβα, ο πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών
Σχέσεων (ΤΕΕΣ) του Πατριαρχείου Μόσχας μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας διαπίστωσε ότι
η κατάσταση, που διαμορφώθηκε στη Λιθουανία, είναι πολύ επώδυνη, ακόμη και για τον ίδιο:
«Γνωρίζω πολύ καλά την επαρχία της Λιθουανίας ακριβώς επειδή εκεί άρχισα να υπηρετώ τη



Ρωσική Εκκλησία. Στην ιερά μονή του Αγίου Πνεύματος Βίλνο εκάρην μοναχός, στην επαρχία της
Λιθουανίας τελέσθηκε η σε διάκονο και πρεσβύτερο χειροτονία μου». 

Ο Σεβασμιώτατος κ. Ιλαρίωνας εξήγησε: «Τίποτε μέχρι προσφάτως δεν προμήνυε τέτοιου είδους
εξέλιξη των πραγμάτων. Αλλά πρέπει να πούμε ότι η πολιτική κατάσταση επηρέασε πάρα πολύ τα
όσα συμβαίνουν σήμερα στη Λιθουανία: μερικοί κληρικοί επωφελήθηκαν αυτής της κατάστασης,
προκειμένου να επιτεθούν στον οικείο ποιμενάρχη μητροπολίτη Βίλνο και Λιθουανίας Ιννοκέντιο.
Προσέφυγαν για βοήθεια στο Πατριαρχείο Κωνσταντινουπόλεως και έτυχαν υποστήριξης των
Αρχών της Λιθουανίας, οι οποίες με τη σειρά τους απευθύνθηκαν επίσης στο Πατριαρχείο
Κωνσταντινουπόλεως». Συνολικά στην επαρχία Βίλνο και Λιθουανίας υπηρετούν μερικές δεκάδες
ιερείς. 

Μιλώντας για τα ενδεχόμενα σενάρια για την περαιτέρω εξέλιξη των γεγονότων, ο πρόεδρος του
ΤΕΕΣ επεσήμανε: «Θα δούμε πώς θα αντιδράσει το Πατριαρχείο Κωνσταντινουπόλεως σε αυτά τα
αιτήματα, αλλά συνήθως τον τελευταίο καιρό δεν χάνει την ευκαιρία να πλήξει τη Ρωσική
Ορθόδοξη Εκκλησία εκεί, όπου δημιουργείται αυτή η ευκαιρία». 

Ο Σεβασμιώτατος εξέφρασε ταυτοχρόνως την πεποίθηση ότι «η προσπάθεια να προκληθεί
διχασμός εντός της έτσι κι αλλιώς ολιγάριθμης ορθοδόξου κοινότητας της Λιθουανίας είναι
καταδικασμένη σε αποτυχία, διότι η πλειονότητα των ορθοδόξων χριστιανών ό,τι και να συμβεί θα
παραμείνουν στην κανονική εκκλησιαστική επαρχία Βίλνο και Λιθουανίας της Ρωσικής Ορθοδόξου
Εκκλησίας». 

«Η υποστήριξη από τις Αρχές της Λιθουανίας προς εκείνο το μικρό σχίσμα, που δημιουργήθηκε
τώρα στην επαρχία της Λιθουανίας, κατά τη γνώμη μου αποτελεί μεγάλο σφάλμα. Παρόμοιο
σφάλμα προ ολίγων ετών διέπραξε ο πρόεδρος της Ουκρανίας Ποροσένκο και βλέπουμε πού
οδήγησε η υποστήριξη προς το σχίσμα στην Ουκρανία», τόνισε ο ιεράρχης. 

   

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/89354/
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